香港善德基金會基本法系列比賽舉辦 10 年 律政司副司長張國鈞 人大常委李慧琼 親臨主禮

由香港善德基金會主辦,新界校長會統籌、九龍地域校長聯會、香港島校長聯會及家庭與學校合作事宜委員會協辦,政制及內地事務局、教育局及民政及青年事務局支持的「認識憲法、《基本法》一與法治同行」系列比賽於今年2月至5月舉行,並於今日(6月22日)舉行頒獎典禮。典禮獲律政司副司長張國鈞、全國人民代表大會常務委員會委員李慧琼、中聯辦法律部副部長張玉梅、中聯辦新界工作部副部長李功勛、政制及內地事務局副局長胡健民、教育局總課程發展主任(公民與社會發展)江紹卓擔任主禮嘉賓,並得到全國人大常委會香港基本法委員會副主任黃玉山、港區全國人大代表陳振彬、港區全國人大代表召集人/立法會議員陳勇、立法會議員容海恩、黃錦輝、周文港及郭玲麗出席支持和頒獎。

「認識憲法、《基本法》—與法治同行」系列活動已踏入第 10 屆,從幼稚園、小學、中學,延展至家庭的層面,讓同學和家長透過輕鬆有趣的比賽,加深對憲法、《基本法》的認識,讓他們了解「一國兩制」及法治精神,亦提升家庭互動、增進親子關係。今年的比賽除了「全港小學繪畫比賽」、「全港幼稚園親子填色比賽」、「全港家長平面設計比賽」,更首辦「全港中學校際演講比賽」,參賽人數眾多,合共有 23000 名學生和家長參加,參賽者提交的作品,整體水平甚高,表現出眾。在頒獎禮前,更舉行了系列活動重頭戲,「全港中學校際演講比賽」總決賽,邀請到歐栢青大律師擔任首席評判。總決賽戰況激烈,學生們準備充足,盡展所學所知。最後,聖若瑟書院李衍俊及上水官立中學郭茜瑩分別獲得演講比賽初級組及高級組冠軍寶座。

善德基金會常務副主席暨基本法系列比賽籌委會主席湯修齊致辭時表示,「與法治同行」系列校際比賽,已經是第十屆舉辦。十年來,累積參與人數超過 21 萬人,成為香港最受歡迎的《基本法》教育活動之一。今年,參與學校接近 420 間,創歷來第二高紀錄,足以證明活動已獲得社會的廣泛認可。今年,首次舉辦「全港中學校際演講比賽」。今早的賽況十分激烈,同學施展渾身解數,表現出色的演講技巧兼表達了對國家的深厚情感。同時,繪畫作品也非常優秀,同學在創作過程中,不僅運用了豐富的繪書技巧,而且展示了強烈的國家觀念和愛國情懷。這正是我們一直努力追求的共同目標。

律政司副司長張國鈞致辭時感謝善德基金會自 2015 年起舉辦「一國兩制」教育計劃,通過一系列生動有趣的活動形式,讓數以十萬計參與活動的師生和家長加深對憲法、《基本法》的認識,了解「一國兩制」及法治精神,提高了年輕一代對國家和香港的歸屬感,培養他們成為守法、自信、理性和富責任感的公民,實在意義重大。律政司期待與社會各界合力,一起做好法治的工作,加强各界對法治的正確理解和認識,啓發青少年及普羅大眾在日常生活中自覺尊重法制,明法守法,並珍惜「一國兩制」下香港這個法治社會,共同守護和發展好這片美好的家園!

除了舉行《基本法》系列比賽,香港善德基金會今年將繼續舉辦多元活動推動愛國主義教育,例如通過各類主題問卷、調研及論壇,積極向政府及教育界提供建議。同時,為了慶祝中華人民共和國成立 75 周年,今年更隆重推出《小精英·祖國情》桌上遊戲,免費派送給全港 K3 學生,讓他們和家長透過輕鬆有趣的桌上遊戲,加深對國家的認識,從小培養國家觀念和民族感情。

香港善德基金會基本法系列比賽舉辦 10 年 律政司副司長張國鈞 人大常委李慧琼 親臨主禮

未來善德基金會將繼續舉辦更多多元化活動,培養學生的國民素養及愛國愛港精神,為教育界發揮 正能量,同時亦會繼續加強教育政策調查和研究,為教育局提供建議,以及繼續為教師提供憲法、 《基本法》和國安教育的專業發展活動。

得獎名單可瀏覽善德網頁 https://www.shinetak.org/basiclaw2024.html

傳媒聯絡:香港善德基金會 Esther (劉小姐)

電話: 2511 1333 / 6224 1633 電郵: project@shinetak.org.hk